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гр. София,  22.05.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 71 състав, 

в публично заседание на 22.05.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Мирослава Йорданова-Великова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Ася Лекова, като разгледа дело номер 2823 по 

описа за 2024 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното: 

 На поименното повикване в 15,24 ч. се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С. Й. Д. - К., редовно призована, явява се лично.  

ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОРА НА ТП НА НОИ СОФИЯ - ГРАД, редовно призован, се 

представлява от юрк. П., с пълномощно от днес. 

СГП, редовно призована, не изпраща представител. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ приема, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

ДОКЛАДВА жалбата и приложените към нея писмени доказателства.  

ДОКЛАДВА административната преписка. 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛКАТА (лично): Поддържам жалбата. Имам две групи 

доказателства такива, които ще представя днес и такива, които ще представя 

допълнително, защото си съхранявам оригиналите далеч от работното място и от 

вкъщи. Не ги представям днес, защото ги съхранявам на място, на което не съм 

ходила от 2010 г. Ще Ви представя копия от оригиналите по години, а именно от 2001 

г. до 2023 г., от всяка данъчна декларация, която попълвам всяка година, че не съм 

длъжна да внасям авансово осигурителни вноски или някаква част от осигурителните 

вноски авансово. Моля за срок, в който да представя нужните копия. Представям и 

моля да приемете копие от последната годишна данъчна декларация, а именно: 

Приложение 2, Част 4 – Формиране на годишната данъчна основа и определяне на 



дължимия данък. За периода от 2001 г. до 2023 г., аз съм самоосигуряващо се лице. 

Представям и моля да приемете Разпореждане № [ЕГН]/01.07.2008 г., от ТП на НОИ 

[населено място]. Представям и моля да приемете експертно решение за ТЕЛК, с № 

0610/14.02.2007 г. Представям и моля да приемете Уведомление до Председателя на 

НЕЛК от 22.10.2013 г. Представям и моля да приемете уведомително писмо от НАП, с 

което ме уведомяват, че в резултат на това, че съм си спечелила делото срещу НАП 

ми възстановяват определена сума внесени осигуровки. Тук искам да отбележа, че са 

ми върнати само социалните осигуровки, здравните са си ги задържали. Част от 

върнатата ми сума е за този период, в който НОИ отказва да ме осигурява, въпреки че 

съм инвалид. Моля да изискате информация от НОИ каква е причината, поради която 

не съм си получила полагаемото ми се писмо. Моля за срок с писмена молба, с препис 

за насрещната страна, да ми бъде дадена възможност да формулирам 

доказателствените си искания.  

ЮРК. П.: Оспорвам жалбата. Моля да се приеме административната преписка. Във 

връзка с днес представените писмени доказателства, считам същите за неотносими. 

Представената годишна данъчна декларация е само формуляр не се явява документ, 

което изключва приемането й като доказателство. Разпореждането от 2008 г., касае 

пенсия за инвалидност поради общо заболяване, която е прекратена на 02.02.2011 г. 

Във връзка с експертно решение на ТЕЛК, за по нисък процент на трайно намалена 

работоспособност, това също е неотносимо. Всички медицински документи, които 

касаят експертните решения на ТЕЛК и обжалване пред НЕЛК от 2013 г., също са 

неотносими към настоящия спор. Такова е и уведомителното писмо от НАП, което не 

касае настоящото дело. Във връзка с поставените въпроси към НОИ, мога да отговоря. 

На първо място, уведомителното писмо, за което се претендира, че жалбоподателката 

не го е получила не е административен акт, не се изпраща с обратна разписка, а има 

единствено целта да уведоми лицето, че е навършило възрастта за пенсиониране без 

това да означава, че е придобило правото. По отношение на това, защо при приемане 

на документите не са изискани документи за завършено средно и висше образование. 

Подчертавам, че по същите не се зачита осигурител стаж, ако не са заплатени 

осигурителните вноски за времето на висшето образование. По искането да бъдат 

върнати двете осигурителни книжки, които са в пенсионната преписка и в момента са 

в досието, което нося. Същите по силата на закона не се връщат на лицата, тъй като са 

част от пенсионната преписка. Представям и моля да приемете писмени 

доказателства, с препис за насрещната страна. Едното е заявление на лицето от 

19.04.2024 г., за отпускане на пенсия, а второто е разпореждане 08.05.2024 г., с което 

исканата пенсия е отпусната по реда на чл. 68, ал. 3 от КСО. Във връзка с искането да 

бъде предоставена възможност за представяне на нови доказателства. Считам, че 

същите биха били неотносими, тъй като според мен спорът е правен. Дали следва да 

бъде зачетен за осигурителен стаж период на самоосигуряване, за който не са 

заплатени осигурителни вноски, тъй като лицето твърди, че за този период 

осигурителните вноски се плащат от държавата. Вторият правен въпрос е, дали следва 

да бъде зачетен по силата на закона пет годишен период за висше образование, отново 

без да бъдат заплатени вноските.      

ЖАЛБОПОДАТЕЛКАТА (лично): Не е вярно, че са неотносими доказателствата, 

които представих. Първо казват, че не били заплатени осигурителните ми вноски от 

1974 г. до 1981 г., април месец включително. Това е времето през, което съм 

придобила първата си магистърска степен и която се счита за осигурителен стаж. 



Второто е, че продължава да се твърди, че периода, в който държавата ме е 

осигурявала, чрез НОИ и за който има документи за определяне на тази допълнителна 

инвалидна пенсия, аз съм работила и в експертното заключение пише, че мога да 

продължа да си работя под много специфичен режим съобразен с процента намалена 

работоспособност. Важно е да се знае, че това е една от петте конституционно 

неотменими функции на държавата, няма как особено на самоосигуряващо се лице да 

стоварвате каквото и да било. Аз ще представя копия от документите, че за този 

период, в който държавата е трябвало да ме осигурява, аз съм внасяла социални и 

здравни осигуровки. НАП ги е задържал неправомерно, те се връщат на инвалидите. 

Беше ми отказано да ми ги върнат. Ще представя всички документи за платени 

социални осигуровки, както и решението според, което държавата ми дължи тези 

осигуровки, защото аз през това време съм била инвалид. 

ЮРК. П.: Предоставям преценката на съда относно доказателствата, които те първа 

ще се представят.  

 

СЪДЪТ по доказателствата 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА административната преписка.  

ПРИЕМА писмените доказателства приложени към жалбата.  

ПРИЕМА представеното от ответната страна писмено доказателство.  

ПРИЕМА днес представените писмени доказателства от жалбоподателя към 

доказателствения материал по делото. За тяхната относимост, СЪДЪТ ще се 

произнесе в хода на делото по същество. 

ПРЕДОСТАВЯ на жалбоподателя в 14-дневен срок, считано от днес, с писмена молба, 

с препис за насрещната страна, да посочи всички писмени доказателства, за които се 

прави искане в днешното съдебно заседание. Да бъде предоставен срок за 

депозирането им пред съда. 

 

За събиране на доказателства 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 19.06.2024 г. от 15:10 ч., за която дата и час 

страните редовно уведомени. 

 

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 16,01 ч. 

       

СЪДИЯ: 

 

                                              СЕКРЕТАР: 
  
 
 


